



## PARLAMENTUL ROMÂNIEI

### SENATUL

#### COMISIA PENTRU MUNCĂ, FAMILIE ȘI PROTECȚIE SOCIALĂ

Nr. XXVII/ 239/05.12/2006

#### BIROULUI PERMANENT AL SENATULUI

În conformitate cu prevederile din Regulamentul Senatului, vă înaintăm următorul

#### RAPORT

asupra **propunerii legislative pentru modificarea și completarea Legii nr. 19/2000 privind sistemul public de pensii și alte drepturi de asigurări sociale, cu modificările și completările ulterioare**

Prin adresa nr. L854/2006, Comisia pentru Muncă, Familie și Protecție Socială a Senatului a fost **sesizată** cu examinarea și întocmirea raportului la **propunerea legislativă** precizată în titlul prezentului raport.

Inițiatorii propunerii legislative sunt doamna deputat Daniela Popa, domnul deputat Călin Petru și domnul senator Dan Voiculescu.

Propunerea legislativă are ca obiect de reglementare modificarea și completarea mai multor articole și alineate din Legea nr. 19/2000 în sensul: stabilirii pensiei în funcție de paritatea dintre leu și euro; majorarea cu 15% a pensiilor mai mici decât salariul minim pe

*economie*; dublarea numărului biletelor de odihnă și tratament acordate asiguraților din sistemul public de pensii; dublarea pensiei agricultorilor; interzicerea plății salariilor înainte de a se face dovada plății obligațiilor către bugetul asigurărilor sociale de stat.

La proiectul de lege s-au primit **avize negative** de la Comisia pentru Buget, Finanțe și Bănci, Comisia juridică, de numiri, disciplină, imunități și validări, Comisia pentru egalitatea de șanse.

Consiliul Legislativ a trimis un **aviz favorabil**.

Consiliul Economic și Social o avizează **negativ**.

Guvernul **nu** susține adoptarea acestei inițiative legislative.

În ședința din data de 05. 12/2006, în prezența reprezentanților Ministerului Muncii, Solidarității Sociale și Familiei și ai Casei Naționale de Pensii, comisia a examinat propunerea legislativă împreună cu amendamentele înaintate de liderul Grupului parlamentar PRM, domnul senator Gheorghe Funar și a hotărât cu majoritate de voturi să adopte un **raport de respingere**.

Motivația respingerii constă în faptul că plățile în economia și societatea românească se fac în lei iar paritatea leu/euro se modifică zilnic. Aceasta din urmă nu este de natură a induce o stabilitate în sistemul de plată a pensiilor. În plus, nu s-au identificat surse permanente pentru majorările de pensii propuse de inițiativa legislativă și de amendamentele la ea.

Prin conținutul său, proiectul de lege face parte din **categoria legilor organice** și urmează a fi adoptat de Senat în calitate de primă Cameră sesizată, Camera decizională fiind Camera Deputaților.

PREȘEDINTE  
SENATOR

**ARON IOAN POPA**



iz

SECRETAR  
SENATOR

**PAUL PĂCURARU**

